

Vidět a nebyť viděna. Věra to umí a jde na odbyt

Tuzemskému výrobcí systému pro sledování a řízení letového provozu Era se daří. I díky navyšování rozpočtů na obranu loni poprvé překonal hranici miliardových tržeb.

Veronika Němcová
redaktorka
MF DNES



V nově vybudovaném sídle výzkumného a vývojového centra Ery na okraji Pardubic to ještě voní novotou. Zaměstnanci se do

čtyřpodlažní budovy se skleněným obvodem, jejíž stavba vyšla na téměř čtvrt miliardy, přestěhovali teprve v lednu. Budova vyplnila volnou plochu nedaleko výrobního areálu a na její střeše se tyčí speciální stožár a antény důležité pro testování systémů, které Era vyrábí.

V budově kromě tří pater plných měřicích a testovacích přístrojů nechybí ani VIP místnost pro důležité návštěvy s krbem a výhledem do zeleně. „Chtěli jsme naše klienty překvapit a ukázat, že nejsme jen čistě technická firma,“ vysvětluje generální ředitel Viktor Sotona.

Era vyvíjí sledovací technologie pro civilní a vojenské účely. Ty prvně jmenované řídí letový a letištní provoz ve více než 60 zemích. Najdete je mimo jiné na obřích letiš-

tích v Šanghaji, Tokiu nebo v Pekingu, ale třeba i na těžko dostupných ropných plošinách v Severním moři.

To, čím je Era nejznámější, se jmenuje pasivní sledovací systém Věra, který dokáže najít jiný radar, aniž je sám odhalen, a může sledovat až 200 letadel najednou. „Věra dokáže zjistit, o jaké letadlo jde, z jaké je letky a s nadsázkou řečeno i to, kdo sedí na palubě,“ říká Sotona. Další typ radaru umí najít i obtížně zjištělná letadla pro běžné radary jen pomocí radiových nebo televizních vysílačů. V oblasti vojenských radiolokátorů firma nemá konkurenci.

„To, co Era vyrábí, je unikátní technologie a vlnková loď českého zbrojařského průmyslu,“ říká Jiří

Hynek z Asociace zbrojního průmyslu.

V oblasti vojenské techniky byla pro Eru zlomová zakázka pro NATO na dodávku systému Věra za stovky milionů korun, díky nimž firma získala reference a přístup na další trhy. „Nyní se na nás obrací země, které jsou členy aliance,“ říká Sotona.

To se projevilo i na hospodaření. Za loňský rok firma přesáhla hranici miliardového obrátu, když utržila 1,2 miliardy korun a vydělala zhruba 370 milionů. Zatímco dřív byl poměr zakázek do vojenské a civilní oblasti zhruba 1:1, dnes převažují zakázky vojenské. „Vzhledem k napjaté situaci ve světě je vidět, že se vojenské rozpočty navyšují. Země jsou si vědomy toho, že se musí zabezpečit,“ říká Sotona.

S růstem zakázek začínají být firmě výrobní prostory v Pardubicích těsné, plánuje proto jejich modernizaci a rozšíření i expanzi mimo stávající areál.

Era zaměstnává 400 lidí, z nichž většina pracuje na vývoji technologií a jejich dodávek. Jako většina technologických firem se potýká s nedostatkem zaměstnanců, a protože měla problém přilákat lidi do Pardubic, otevřela pobočky v Praze, Brně, Strakonících a Uherském Hradišti. „Pobočky jsou v blízkosti univerzit, s nimiž spolupracujeme,“ říká Sotona.

Eru vlastní tuzemská zbrojařská skupina Omnipol, za níž stojí podnikatel Richard Háva, který se v minulosti ocitl u řady kritizovaných zakázek české armády. Dnes žije ve Švýcarsku a firmu částečně předal svým dvěma synům Petrovi a Martini. I přes ne úplně dobrou pověst si Sotona Omnipolu jako majitele cení - v rukou předchozího amerického majitele totiž Era málem zkrachovala. „Na rozdíl od nich (předchozích majitelů, pozn. red.) Omnipol podporuje výzkum a vývoj, který je pro Eru klíčový,“ dodává Sotona.



NATO pomohlo Díky zakázce pro NATO může pardubická Era dodávat radary armádám všech členských států. Foto: Radek Kalhous, MAFRA

INZERCE

Umění a starožitnosti

Slovenské obrazy prodáte nejlépe na Slovensko. T.00421905659148, art@degas.sk

Sběratelství

Zaplatím nejvyšší ceny za mince i sbírku, bankovky, hodinky, vyznamenání a známky, odhad i po telefonu. Tel: 602 802 040

Koupím

v Praze *Liberce *Brně *Zlíně *Ostravě *Plzni *Č. Budějovicích *Olomouci *Hr. Králové

Přijímáme výtvarná díla a starožitnosti

DO AUKCE DUBEN 2017

Obrazy od autorů: Kaván, Kalvoda, Born, Panuška, Ullmann, Kuba, Uprka, Jambor, Blažiček, Slaviček, Lada, Zrzavý, Číla Procházka, Radimský, Lolek, Hudeček, Benka, Háva, Špála, Nejedlý, Frolka, Lhoták, Král, Foltýn, Kaláb, Mervart, Erdelyi aj. Šperky, mince, porcelán, staré sklo, perské koberce, betlémy aj.

Příjem předmětů, výkup hotově a bezplatné ocenění znalcem probíhá do 28. 4. 2017

Aukční síň Galerie Národní 25
Národní 25, Praha 1

www.galerie-narodni.cz

Znalec na tel.: 737 571 660

Staré perské ručně vázané koberce v jakémkoliv stavu, malé i velké. www.oldcarpets.cz
Tel: 603919206 E-mail: starekoberce@seznam.cz. Sběratel

Fotoaparáty a objektivy Pentacon Six, Leicu, měchové aj. Platím dobře. T: 548 538 503

Soudní znalec zdarma ocení obrazy, známky, dopisy, pohledy, mince, bankovky. Sběrky i jednotlivosti též rád koupím a platím nejvyšší ceny. Ihned, profesionálně, 24 hodin denně. Tel: 608709299

KOUPÍM jakýkoliv starožitný nábytek i chromovaný do r.v.1970. Poškození nevaří. Daněk tel.603156533. E-mail: daneknabytek@seznam.cz

Staré trámy a prkna z demolic, popřípadě provedu demontáž zdarma. T.: 608080077

Les koupím. Tel.: 777 014 870

Koupím starožitnosti, nejlépe celé pozůstatosti. Například: nábytek, hodiny, porcelán, obrazy, šavle, hračky aj. I takzvané haraburdí z půd. Odvoz a stěhování zajištěno. Platba v hotovosti. Tel.: 775045003 p. Hugo Kouřil, email: nabytek.kouřil@seznam.cz

TERA-VARI, MF-70, TZ4K, MT8 koupím T: 603 897 100

Koupím housle, violoncello, kontrabas v jakémkoliv stavu, i mistrovské. T: 775480777

Koupím staré šlapací kolo, i jeho části do r. 1950. T: 603964674.

Malíř obrazů koupí staré rámy, obrazy mohou být i kyče vhodné na přemalbu. I celou pozůstatost po malíři. Děkuji za zavolání. T: 603964674

Motocykly

Motocykly - auta - veterány Čz, Jawa, Indian, Praga, Škoda apod. Motory, rámy, části a díly do r. 1960. Koupím i různé starožitnosti, kuriozity, sběratelské předměty i celé pozůstatosti. Kvalitu ocením. Čestně. Prosim nabídněte. T: 737366099

Koupím Moto, Auta a Díly, Škoda, Octavia, Tatra, Wartburg 311, JAWA, ČZ, PAV, 775262334

Koupím moped Stadion ner. T: 604309743

Koupím Jawa 500 OHC, neren. T: 604309743

Pozemky - koupě

Koupím pole u velkých měst s přístupem asfaltkou do 50 Kč/m2. T: 603442474

